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1
NIKOLAS NIKOLAEVICH ROMANOV (1856-1929)
Grand Duc
ANASTASIYA NIKOLAEVNA (1867-1935)
Grande Duchesse, femme du Grand Duc Nicolas

- �Lettre manuscrite adressée au général Koutepov et signée par le Grand Duc Nicolas,  
20.10.1924 à Choigny; 1 pp.

- �Télégramme adressé au général Bem et signé par la Grande Duchesse Anastasia,  
26.12.1929 à Antibe; 1 pp.

600 / 700 €

НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ РОМАНОВ (1856-1929)
Великий Князь , Председатель РОВСа (16.11.1928-5.01.1929)
АНАСТАСИЯ НИКОЛАЕВНА (1867-1935)
Великая Княгиня 

- Рукописное письмо Великого Князя адресованное генералу Кутепову, 20.10.1924г., Шуаньи.
- Почто-телеграмма Великой Княгини адресованная генералу Бем, 29.12.1929г., Антибы.
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2
SOKOLOV NIKOLAS ALEKSEEVICH (1882-1924)
ENQUETEUR SUR L’AFFAIRE DE L’ASSASSINAT DE LA FAMILLE IMPÉRIALE DE NICOLAS II

Lettre manuscrite de Sokolov adressée à un dirigeant du Ministère des affaires étrangères auprès du Commandant 
en Chef des forces militaires du Sud de la Russie, 23.07.1920.
Lettre comporte deux réponses manuscrites : 
- de Pierre Strouvé (1870-1944) - homme politique, historien, philosophe; datée 24.07.1920
- �de MIkhail Bernadsky (1876-1943) - Ministre des finances dans le gouvernement Sudrusse auprès du 

général A.I. Denikine ; datée 26.07.1920

2000 / 3000 €

СОКОЛОВ НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ (1882-1924)
СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ОСОБО ВАЖНЫМ ДЕЛАМ, ПО ПОРУЧЕНИЮ АДМИРАЛА КОЛЧАКА, 
РАССЛЕДОВАВШИЙ ДЕЛО ОБ УБИЙСТВЕ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Рукописное письмо с просьбой выделить дополнительные средства для расследования, 
23.07.1920.
На письме стоят две резолюции:
- Петра Струве (1870-1944) - политический деятель, историк и философ, 24.07.1920г.
- �Михаила Бернадского (1876-1943) - Министр финансов в Южнорусском правительстве при генерале 

А.И.Деникине, 26.07.1920г.
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3
POURICHKEVITCH VLADIMIR MITROFANOVITCH (1870-1920)
CELEBRE POLITICIEN RUSSE, PARTICIPANT A L’ASSASSINAT DE RASPOUTINE

Lettre manuscrite adressée au diplomate russe C.N.Goulkevitch (1865-1935) , 22.06.1917  
à Saint-Pétersbourg; 2 pp, papier en tête de Pourichkevitch, tampon avec le nom de Pourichkevitch.

1300 / 1700 €

ПУРИШКЕВИЧ ВЛАДИМИР МИТРОФАНОВИЧ (1870-1920)
ЗНАМЕНИТЫЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ, УЧАСТНИК УБИЙСТВА РАСПУТИНА
Рукописное письмо адресованное русскому посланнику К.Н.Гулькевичу (1865-1935),  
22.06.1917г., Санкт- Петербург.
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4
L’ORDRE AU RÉGIMENT VOLONTAIRE, Nº75A
Affiche avec l’ordre du général Koutepov, 18 mars 1920 à Simferopol; typographie à 
Simferopol.

600 / 700 €
АФИША
Приказ генерала Кутепова, 18 марта 1920г., Симферополь.
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5
BOULGAKOV VALENTIN FEODOROVITCH (1886-1966)
Dernier secrétaire de l’écrivain russe Léon Tolstoy
Lettre manuscrite adressée au peintre russe émigré Zaretzky Nicolas (1876-1959), 5.12.1936 à Prague, 2 pp, 
papier en tête de l’Université Libre russe à Prague; enveloppe.

600 / 700 €

БУЛГАКОВ ВАЛЕНТИН ФЁДОРОВИЧ (1866-1966)
Последний секретарь Льва Толстого
Рукописное письмо адресованное русскому художнику Николаю Зарецкому (1876-1959), 5.12.1936г., Прага.
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6
LIEUTENANT-GENERAL  A. P. BOGAEVSKY (1873-1934)
Recommandation tapuscrite du général Vlassoff, 21.10.1926, Paris.
2 pp, papier en tête « Ataman des Cosaques du Don», signature du général Bogaevsky, tampon. 
La recommandation pour le service du général Vlassoff (Sous-chef de l’Administration des réfugiés russes à 
Constantinople) couvre la période de 1891 à 1921.

500 / 600 €

ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ А.П.БОГАЕВСКИЙ (1873-1934)
Машинописная характеристика на генерала Власова, 21.10.1926, Париж; 2 стр., подпись 
генерала Богаевского, печать.
Краткие сведения из характеристики ( 1891-1921 гг.) генерала Власова: 
8 лет службы в Лейб-Гвардии казачьем Его величества полку;  служба в Министерстве финансов 
(Начальник Канцелярии); участник боёв против большевиков; Начальник Канцелярии Великого 
Князя Бориса Владимировича, Атаман казачьих войск; был арестован большевиками, бежал; был 
Начальником Штаба Астраханских Казаков; был избран полномочным Министром правительства 
Дона при Правительстве Крыма; способствовал снабжению Казачьей армии пушками, аэропланами 
и тд.; по приказу Врангеля назначен заместителем Председателя союза русских беженцев в 
Константинополе; эвакуировался со штабом Врангеля в Сербию в 1921г.
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7
NORD (OLENITCH-GNENENKO) LIDYA (1907-1967)
Lettre tapuscrite adressée au général Von Lampée, 4.02.1957, 3 pp.

600 / 700 €

НОРД (ОЛЕНИЧ-ГНЕНЕНКО) ЛИДИЯ (1907-1967)
Рукописное письмо адресованное генералу Фон Лямпе, 4.02.1957г.

Норд Лидия - мемуарист, родственница жены маршала Тухачевского и автор книги о нём  
« Маршал Тухачевский »

16



17



18



19



8
ARKHANGELSKY ALEKSEY PETROVICH (1872-1959)
Lieutenant-Général 
VON LAMPÉE ALEKSEY ALEXANDROVITCH (1885-1967)
Général 

- Lettre manuscrite du général Arkhangelsky adressée au général Von Lampe, 28.09.1947 à Bruxelles; 1 pp.
- �L’ordre tapuscrit du général Von Lampée concernant le musée de la cavalerie russe aux Etats Unis, 

28.10.1961 à Paris; 1 pp.
- �Photographie en n&b, représentant (d’après l’inscription au dos) Von Lampée, Ficher, V.V.Chavinsky et 

inconnu.
Dim : 12,5 x 17,5 cm

700 / 800 €

АРХАНГЕЛЬСКИЙ АЛЕКСЕЙ ПЕТРОВИЧ (1872-1959)
Генерал - лейтенант
ФОН ЛЯМПЕ АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ (1885-1965)
Генерал

- �Рукописное письмо генерала Архангельского адресованное генералу Фон Лямпе, 28.09.1947, 
Брюссель.

- Машинописный приказ генерала Фон Лямпе (подпись), 28.10.1961г., Париж.
- Фотография чёрно- белая : Фон Лямпе, Фишер, Щавинский и неизвестный.
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9
ESSENINE SERGEY ET ISADORA DUNCAN
Photographie en n&b
Au dos présence d’un papier collé de l’agence « AP Newsfeatures photo » avec des commentaires sur  
les personnages présentés.
17,8 x 23 cm

300 / 500 €
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10
DEUX PHOTOGRAPHIES 
- �Roosevelt et Staline pendant la conférence de Téhéran en 1943.
Photographie en n&b, au dos présence d’un papier collé « Crédit 12th Army air force and 
signal corps photo from ACM 12/7/43 ».
15,5 x 20,5 cm
- Roosevelt, Churchill, Staline lors de la conférence au palais Livadiya en 1945.
Photographie en n&b, au dos présence d’un papier collé avec les noms des personnages 
représentés sur la photographie.
16 x 21,1 cm
(Tampons, étiquettes)

300 / 400 €
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Книги
Эмигрантские журналы
Скульптура

Livres anciens 
Revues de l’émigration russe

Sculpture
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11
SEMENOV P.
La Russie pittoresque
Saint-Pétersbourg - Moscou, édition de la société M.Volf, 1895-1896, 1898-1899.
Huit (8) volumes in folio, plats en toile titrés et illustrés (d’après N.Samokich), tranches marbrées, gardes 
illustrées et comportent le nom d’éditeur : 
Tome 4 : livres 1 et 2.
Tome 5 : livre 2
Tome 6 : livres 1 et 2
Tome 7 : livre 2
Tome 12 : livres 1 et 2
(Usures, accidents, manques, restaurations; ex libris)

2500 / 3000 €

СЕМЁНОВ П.
« ЖИВОПИСНАЯ РОССИЯ. ОТЕЧЕСТВО НАШЕ  
В ЕГО ЗЕМЕЛЬНОМ, ИСТОРИЧЕСКОМ,  
ПЛЕМЕННОМ, ЭКОНОМИЧЕСКОМ И БЫТОВОМ  
ЗНАЧЕНИИ » 1895, 1896, 1898, 1899гг.
Toм 4 : части 1 и 2.
Toм 5 : часть 2
Toм 6 : части 1 и 2
Toм 7 : часть 2
Toм 12 : части 1 и 2
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12
GNEDITCH N.
L’histoire des arts
Saint-Pétersbourg, édition d’A.F. Marx, 1897
Trois (3) forts volumes in-4, reliures d’éditeur à 4 coins titrés, dos titrés et illustrés en doré.
Tome I : 1 pp, ft, titre, LVI pp d’introduction, 580 pp, table, 1ff.
Tome II : 1 pp, ft, titre, illustration, 681 pp, table, 1 pp, 1 ff.
Tome III : ft, titre, IV pp préface de N.Gneditch, illustration, 722 pp, table, 1 ff.
(Accidents au dos, usures, manques; ex libris)

600 / 700 €
ГНЕДИЧ Н.
История искусств
В трёх томах, 1897г.
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13
LA PENSÉE APRÈS LA PENSÉE. LIVRE COMMÉMORATIF DE CHAQUE JOUR
Saint-Pétersbourg, édition de la société M.Volf, 1885
Un fort volume in-4, reliure recouverte de soie titrée et illustrée, dos titré et illustré, tranches dorées, gardes 
illustrées en doré, 1 ff, titre illustré, de 7 à 449 pp illustrées, 1 ff, gardes illustrées en doré.
(Salissures, accidents au dos)

500 / 600 €
« ДУМА ЗА ДУМОЙ », 1885г.
Подарочное издание.
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14
NOVITZKY A.
L’histoire de l’art russe depuis les plus anciens temps. En deux tomes.
Moscou, édition de V.N.Lind, 1903
Deux (2) volumes in-4, reliures d’éditeur illustrées et titrées.
Tome I : titre, ft, préface, XX pp table, 384 pp, addendum.
Comporte deux autographes : « M.Wolkonsky », « N.Dronnikov ».
Tome II : titre, ft, 532 pp, liste des ouvrages, liste alphabétique.
Comporte deux autographes : « M.Wolkonsky », « N.Dronnikov ».
( Salissures, manques, restaurations )

500 / 600 €
НОВИЦКИЙ А.
История Русского искусства
В двух томах, 1903г.
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15
LES NOTES NORDIQUES, RECUEIL, OCTOBRE-NOVEMBRE 1914
Saint-Pétersbourg, éditeur S.Tchatsskina, 1914.
Un volume in-8, 1 pp, titre, table, du 5 à 331 pp, pub.
D’après nos connaissances, il s’agirait de la première publication de « les jours sévères » d’Ivan Chmelev.
(Tampons, étiquette, notes manuscrites, salissures)

400 / 600 €

« СЕВЕРНЫЕ ЗАПИСКИ »
Ежемесячный сборник, октябрь-ноябрь 1914г.
Отрывок из сборника И.Шмелёваа « Суровые дни » (мы предполагаем, что это первая публикация).
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16
LA FENÊTRE, REVUE, N°1, N°2, 1923
Paris, Édition Povolotzky&C°, Paris, 1923.
Deux (2) volumes in-8, couvertures d’éditeur 
titrées:
N°1 : 1 pp, titre, 294 pp, table, pub; ex libris.
N°2 : 1 pp, titre, 361 pp (certaines pages non 
coupées), table, pub; ex libris.
Rédacteur en chef M.et M. Tsetline.
(Usures, manques)

1500 / 1800 €

ЖУРНАЛ « ОКНО »
N°1, N°2, 1923г.
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17
POUR VOUS, REVUE, RIGA 1936, 1937, 1938
Revues (chaque année) sont reliées en trois (3) forts volumes in folio.
(En l’état)

500 / 700 €
ЖУРНАЛ « ДЛЯ ВАС », РИГА 1936, 1937, 1938гг.
Годовые подписки, три (3) тома in-folio.
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18
LA FRONTIÈRE, REVUE, KHARBINE 1937
Quarante huit (48) parutions de 1937 (numérotation continue : de 467 à 517, 
les parutions 489,508,514 manquantes), reliées dans 1 volume in folio.
(En l’état)

500 / 600 €

ЖУРНАЛ « РУБЕЖ », ХАРБИН 1937г.
Сорок восемь (48) номеров, 1 том in-folio.  
Нумерация с 467 по 517 (отсутствуют выпуски 489,508 и 514).
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19
GENERAL A.V.TOURKOUL
Les drozdovtsy en feu
Belgrade, typographie « Svetlost », 1937.
Un volume in-8, reliure postérieure, couverture d’éditeur; 
à l’intérieur présence d’une invitation au Grand bal de 
l’Union Gallipoli en France le 5.11.1927.
Accompagné de :
Général Von Lampé, Les chemins des fidèles, Paris, 1960; 
un volume in-8, reliure postérieure, couverture d’éditeur.

100 / 150 €
ГЕНЕРАЛ А.В.ТУРКУЛ
Дроздовцы в огне, Белград, 1937 ( внутри 
книги вложено приглашение на Большой бал 
Галлиполийского союза во Франции, 5.11.1927 ).
Дополнение :
Генерал Фон Лямпе,
Пути верных, Париж, 1960.
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20
GRIGORIEW B.
Rasseja
Potsdam, Petersburg-Berlun, Müller&Co.Verlag/S.Efron Verlag, [1921].
Un volume in-8, couverture d’éditeur.

100 / 150 €
ГРИГОРЬЕВ БОРИС
Рассея, 1921.

21
VINBERGUE F.
La voix de La Croix. Première partie. Les racines du mal.
Munich, typographie R.Oldenbourgue, 1921
Un volume in-8, couverture d’éditeur titrée et illustrée, titre,  
4 pp, 372 pp, table; recouvert postérieurement de papier ferme.

300 / 400 €

ВИНБЕРГ Ф.
Крестный путь. Часть 
первая. Корни зла. 1921
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22
TIMACHEV ALEXANDRE EGOROVITCH (1818-1893), 
d’après le modele d’Alexandre II
Buste en plâtre.
Comporte la signature dans la pâte : « Timachev 1882 ».
Haut.: 79 cm, larg.: 57 cm
(Éclats, manques)

Timachev A.E. - Général, Ministre des affaires intérieures, chef du département de la gendarmerie,  
chef du Troisième département (l’organisme supérieur de la police politique).
Bon dessinateur- caricaturiste et portraitiste, mais surtout devenu connu comme sculpteur. 
En 1869 il est élu comme membre honoraire de l’Académie des Beaux-Arts pour son talent de sculpteur  
(ses œuvres étaient exposées pendant les expositions académiques) et en 1889 il reçoit le titre d’Académicien 
pour l’exécution du buste d’Alexandre II (Timachev a créé le modèle d’après lequel a été fait le buste en 
bronze) et autres sculptures en marbre et terre cuite.
Aujourd’hui ont peut voir les œuvres de Timachev A.E. au musée Historique d’état à Moscou et à l’Ermitage  
à Saint-Pétersbourg.

6000 / 7000 €

ТИМАШЕВ АЛЕКСАНДР ЕГОРОВИЧ (1818-1893)
Александр II
Гипс, в тесте подпись « Тимашев 1882 ».

Тимашев А.Е. - Генерал, Министр внутренних дел, Начальник Третьего отделения.
Увлекался рисованием карандашом и пером, но больше всего его талант проявился в скульптуре : 
работы Тимашева выставлялись на академических выставках. 
В 1869 году он был избран почётным членом Академии художеств, а в 1889 году получил звание 
Академика за скульптурный портрет Императора Александра Второго (Тимашев был автором модели, 
по которой изготовили бронзовый бюст. В настоящее время он находится в ГИМе). Другие работы 
Тимашева А.Е. можно увидеть в Эрмитаже и в Саратовском музее.
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24
- �LE PANORAMA.LE PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE LES FÊTES DE 

L’ALLIANCE.
- �L’ALLIANCE FRANCO-RUSSE RACONTÉE PAR L’IMAGE.
Deux (2) albums oblong in folio, reliures d’éditeurs.

100 / 150 €

23
[ALLIANCE FRANCO-RUSSE]
ALEXANDRE III
Plaque ronde en bronze, au profil de l’empereur russe 
Alexandre III, l’inscription en bas au centre Cronstadt 
1891.
Diam.: 20,7 cm; présence d’un anneau de suspension.

100 / 150 €
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Коллекция экслибрисов  
Вениамина Худолея 
(1945-2007) (продолжение)

Collection d’ex libris  
de Veniamine Khydoley 
(1945-2007) (suite)
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25
ENSEMBLE DE VINGT DEUX (22) EX LIBRIS D’APRES LES PEINTRES UDOVINE, 
KRMAKOVSSKY, GROUZEBERGUE, GOLLERBAKH ETC.
[Collection V.Khydoley]

1700 / 1900 €

ДВАДЦАТЬ ДВА (22) ЭКСЛИБРИСА, по эскизам Юдовина, Грузенберга, 
Голлербаха и др.
[Коллекция В.Худолея]
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26
ENSEMBLE DE QUARANTE NEUF (49) EX LIBRIS D’APRES LES PEINTRES GROUZENBERGUE, 
TCHIJOV, GIDONI, TCHEKONINE ETC.
[Collection V.Khydoley]

3900 / 4300 €

СОРОК ДЕВЯТЬ (49) ЭКСЛИБРИСОВ, по эскизам : Гудиашвили, Грузенберга, Усачёва, 
Чижова, Хижинского, Гидони, Митрохина, Соломонова, Додди, Голлербаха, Замирайло, 
Чехонина, Дмитриевского, Доброва, Завадского, Фалилеева, Сомова, Пожарского, Лео, 
Кравченко.
[Коллекция В.Худолея]
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Collection  
d’Alexandre Roudichenko 
(1947) (suite)

Kоллекция  
Александра Рудиченко  
(1947) (продолжение)
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27
KOLTCHAK ALEXANDRE VASSILIEVITCH (1874-1920)
AMIRAL ET SOUVERAIN SUPRÊME 

1.
L’édit tapuscrit de nomination du Lieutenant-Général Anton DENIKINE l’adjoint du Souverain Suprême, 24.06.1919, 
1 pp. Copie originale du 25.06.1919, Omsk.
Signée par : l’Amiral KOLTCHAK, Président du Conseil des ministres, Petr Vologodssky, sénateur (Ministre de la 
Justice du gouvernement de Koltchak) et Georgiy Telbergue.

2.
Photographie (n&b) représentant l’Amiral KOLTCHAK, le général français M. Janin et autres devant le bâtiment 
d’Etat-major du gouvernement de Koltchak.
Comporte les inscriptions en russes « À gauche l’Amiral Koltchak général français Janin Représentant 
politique de Tchèque Bohdan Pavlu Le bâtiment d’Etat- major Omsk 3 avril ».
Dim.: 10,5 x 8 cm
(Manques, accidents )

5000 / 7000 €

КОЛЧАК АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ (1874-1920)
АДМИРАЛ И ВЕРХОВНЫЙ ПРАВИТЕЛЬ

1. 
Указ (оригинальная заверенная копия) Верховного Правителя о назначении Генерал-
лейтенанта Антона Ивановича ДЕНИКИНА Заместителем Верховного Главнокомандующего, 
с оставлением в должности Главнокомандующего вооружёнными силами на Юге России.
Указ подписали : АДМИРАЛ КОЛЧАК, Председатель Совета Министров Пётр Вологодский, 
Сенатор Георгий Тельберг.
Указ от 24.06.1919; оригинальная копия (1 стр.) подтверждена сенатором Георгием 
Тельбергом 25.06.1919 в Омске.

2. 
АДМИРАЛ КОЛЧАК, генерал Жанен, Богдан Павлу перед зданием ставки в Омске.
Фотография чёрно-белая.
На обратной стороне надпись : « Слева Адмирал Колчак французский генерал Жанен 
Политич.уполн.Чехив.Богдан Павлу здание ставки Омск 3 апреля ». 
(Утраты, повреждения)
10,5 х 8 см
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DOUTOV ALEXANDRE ILYTCH (1879-1921) 
GÉNÉRAL ATAMAN 
Certificat manuscrit délivré au colonel d’état-major Karkhanine, N°131, 21.01.1920 à Lepsinssk; 1 pp, papier 
en tête, tampon.
[Collection d’A.Roudichenko]

1600 / 2000 €

ДУТОВ АЛЕКСАНДР ИЛЬИЧ (1879-1921)    
ГЕНЕРАЛ АТАМАН 
Рукописное удостоверение на имя полковника генерального штаба Карханина, N°131, 21.01.1920, 
Лепсинск; 1 стр., официальный бланк Начальника Семиреченского края, походного Атамана всех 
казачьих войск, Генерал-Инспектора кавалерии Русской армии Дутова; печать « Походный Атаман 
всех казачьих войск ».
[Коллекция А.Рудиченко]

КАРХАНИН М.В. (1875-1958) - Начальник тылового Управления и Штаба при Представителе России 
при Союзном командовании во Франции, участник Белого движения на востоке России, Начальник 
Штаба российского военного представителя при союзном командовании.

58



59



29
PEPELIAEV ANATOLIY NIKOLAEVIYCH (1891-1938)
LIEUTENANT-GENERAL 
- �Rapport tapuscrit concernant la compagnie maritime à bord du bateau « Batareya », N°149, 28.08.1922 à 

Vladivostok; 1 pp, papier en tête.
- Photographie (n&b) représentant le général Pepeliaev; 7 x 4,5 cm (accident).  
STARK GEORGE KARLOVITCH (1878-1950)
CONTRE - AMIRAL, DERNIER COMMANDANT DE LA FLOTILLE MILITAIRE SIBERIENNE
- �Document tapuscrit adressé au commandant de la chaloupe canonnière « Batareya », signé par le Contre-Amiral 

Stark et par le Chef d’Etat de la flottille militaire sibérienne N.G. Fomine, 22.08.?2 (sûrement 1922); 1 pp.
[Collection d’A.Roudichenko]

1700 / 1800 €

ПЕПЕЛЯЕВ АНАТОЛИЙ НИКОЛАЕВИЧ (1891-1938)
ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТ
- �Рапорт (машинописный) заместителю воеводы земской рати (подписанный Пепеляевым) об 

отплытии Отряда и подготовке Канонерской лодки « Батарея », N°149, 28.08.1922, Кр.Владивосток;  
1 стр., официальный бланк Начальника отряда милиции северной области.

- Фотография (чёрно-белая) генерала Пепеляева, 7 х 4,5 см (повреждение).
СТАРК ГЕОРГИЙ КАРЛОВИЧ (1878-1950)
КОНТР-АДМИРАЛ, ПОСЛЕДНИЙ КОМАНДУЮЩИЙ СИБИРСКОЙ ВОЕННОЙ ФЛОТИЛИЕЙ.
- �Машинописный документ, адресованный командиру канонерской лодки « Батарея », подписанный 

Контр-Адмиралом Старком и Начальником Штаба Сибирской флотилии Н.Г.Фоминым, « 22 августа  
2 » (1922); 1 стр.

[Коллекция А.Рудиченко]

ОБА ДОКУМЕНТА КАСАЮТСЯ ПОСЛЕДНЕЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ БЕЛОЙ АРМИИ НА 
ТЕРРИТОРИИ РОССИИ (в частности - подготовка Пепеляевым военной части, которая 31 августа 
1922 года отправилась в плавание по Охотскому морю. Целью этой операции была высадка в 
Охотске и Аяне).

60



61



30

UDENITCH NICOLAS NIKOLAEVITCH (1862-1933)
GÉNÉRAL D’INFANTERIE 
CHEF DE L’ARMÉE DU NORD-OUEST EN 1919

CARNET PERSONNEL DU GÉNÉRAL UDENITCH, ÉCRIT EN 1919 À HELSINGFORS.
Cahier in-8, reliure noire, tranches rouges.
Carnet contient les notes de février à juillet 1919 : 154 pages de notes et 14 pp détachées  
(conservées à la fin du carnet).
Les dates des notes dans le carnet :
- Février : 16 - 19, 21 - 28
- Mars : 3 - 6, 8, 10 - 15, 17 - 20, 23 - 25, 27 - 31
- Avril : 1, 3 - 30
- Mai : 1 - 6, 14 - 22
- Juin : 10 - 22, 24
Les dates des notes sur les feuilles détachées :
- Août : 3 - 7, 22, 27 - 28, 31
- Septembre : 1 - 3
- Novembre : 1 - 4

Unique et important document historique sur la préparation par l’armée Blanche de la dernière campagne contre 
les bolchéviques pour la prise de Petrograd!
Émouvantes notes du général N.N.Udenitch sur la préparation et la formation de l’armée, sur les recherches 
de financements européens pour l’armée, sur les rencontres avec le baron, lieutenant-général Carl Gustaf 
Emil Mannerheim, le général français Delaveau, l’attaché britannique Grenfel etc.; sur la correspondance 
avec l’Amiral Koltchak, avec Pierre Strouvé, Sazonov etc.; sur les rencontres avec les généraux et militaires 
russes qui ont participé à la préparation de la dernière campagne de l’armée blanche (nommée « Le glaive 
blanc ») tels que le général Cherbatchev, Gessaine, Volkonsky, Enkel, le prince Oldenbourgue, Arseniev, 
Douloukhanov, Gorbatovsky, Kartachev, Kondzerevsky, Dzerojinsky, Pantchulidzev, Chouvalov, Mechersky 
et beaucoup d’autres.
[Collection d’A.Roudichenko]

Pour les renseignements : en janvier 1919 le général Udenitch s’installe en Helsingforce; il établit des relations 
avec l’Amiral Koltchak et son État-majo, avec le Conseil russe politique à Paris; en juin 1919 Koltchak a 
nommé Udenitch commandant en chef au Nord-Ouest; en août était créé le Gouvernement du Nord-Ouest 
avec la participation de Udenitch comme Ministre de l’armée; en fin septembre l’armée du Nord-Ouest a 
gagné les batailles dans le cadre de l’opération « Le glaive blanc »; et fin octobre l’armée blanche a perdu  
les batailles contre les bolcheviks....

Les notes montrent quel travail gigantesque et sérieux avait été mené chaque jour par le général Udenitch pour 
préparer l’opération « Le glaive blanc »  afin de sauver la Russie.

23 000 / 26 000 €
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« ...Чтобы недаром мы прошли,
        Чтобы те, кто будут жить за нами,
          От искры засветить могли
            Своё немеркнущее пламя ». 
			   А.В. Тимирёва-Книпер 

ЮДЕНИЧ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ (1862-1933) 
ГЕНЕРАЛ ОТ ИНФАНТЕРИИ
ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ СЕВЕРО-ЗАПАДНЫМ ФРОНТОМ В 1919г.

ЛИЧНЫЙ ДНЕВНИК ГЕНЕРАЛА ЮДЕНИЧА, ГЕЛЬСИНГФОРС, 1919 ГОД.
Тетрадь in-8, чёрный переплёт, тройной красный обрез.
Дневник содержит записи с февраля по июнь (включительно), всего 154 страницы и 14 страниц, 
вложенных в конце дневника.
Даты записей в дневнике :
- Февраль : 16 - 19, 21 - 28
- Март : 3 - 6, 8, 10 - 15, 17 - 20, 23 - 25, 27 - 31
- Апрель : 1, 3 - 30
- Май : 1 - 6, 14 - 22
- Июнь : 10 - 22, 24
Даты записей на отдельных страницах :
- Август : 3 - 7, 22, 27 - 28, 31
- Сентябрь : 1 - 3
- Ноябрь : 1 - 4

Уникальный исторический документ о подготовке последнего похода белой армии на 
Петроград ( операция, получившая название « Белый меч » ).
Дневник генерала Николая Николаевича Юденича описывает ежедневную, кропотливую 
и нелёгкую подготовку белой армии к последнему походу на Петроград: переговоры с 
представителями Франции, Англии, Америки ( многочисленные встречи Юденича с бароном 
Маннергеймом, с французским генералом Делаво, с британским морским атташе Гренфелем, 
американским представителем Гада и тд); встречи и переговоры с банкирами и финансистами 
по вопросам субсидирования  армии и закупки вооружения - Винкелем, Грубе, Шуберским, 
Троцким-Сенютовичем, Немировским, Рафаловичем и др.; многочисленные встречи и переговоры 
с Карташёвым, Гулевичем, Меликовым, Лианозовым, Волконским, Гессеном, Суворовым, 
Лайданером, принцем Ольденбургом, Арсеньевым, Горбатовским, Кондзеревским и т.д.; 
переписка с Колчаком, Сазоновым, Струве и др.
[Коллекция А.Рудиченко]

Приведём небольшой список имён, которые встречаются на страницах дневника Юденича (имена 
упоминаются в связи с личной встречей, беседой или перепиской ): генерал Родзянко А.П., 
Набоков К.Д., Булак-Балахович, Бермондт (Авалов), Адмирал  Колчак А.В., Крузенштерн К.А., Фон 
Валь, генерал Алексеев, князь Долгоруков,  адмирал Пилкин, генерал Хекинг, Черчилль, генерал 
Вандам А.Е., генерал Малявин, Тучков, генерал Степанов Г.Л., генерал Хорват, Гучков, ВК [Великий 
Князь], Лебедев (Начальник Штаба Колчака), Головин, генерал Щербачёв, Сазонов С.Д., Маклаков, 
генерал Энкель, Дурново, Трепов, Трепов, Панчулидзев, полковник Хаджетлаше, полковник 
Дулуханов, генерал Игнациус, Мещерский, Зыбин, Ферро, Четверухин, князь Львов, Сукин, полковник 
Дзерожинский, Белла, Пуаро, Ермолов, Кузьмин-Караваев, Бунаков, Штейн, Лемей, генерал Миллер, 
Долматов, князь Шаховской, Шувалов, Полак, Хонк, Хадсон, Яворский, Зворыкин, Шклявер, барон 
Таубе, сенатор Иванов и др.
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Clôture du catalogue 15 Juin 2015

Art Russe
Vente en préparation

Juillet 2018

 Pour inclure vos objets dans cette vente, veuillez contacter :  
Tatiana DEMIDOVA 

Spécialiste d’Art Russe  
Tél. : +33 (0) 1 45 55 18 66 - E-mail : t.barysheva@cazo.fr

Livres anciens, archives, photographies, 
souvenirs historiques, militaria,  

arts decoratifs.
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
VENDREDI 6 AVRIL 2018 - 17H

ART RUSSE
LA SALLE

20 RUE DROUOT - 75009 PARIS

Nom et Prénom

Name and first name

Adresse

Adress

Téléphone Bur./Office

Phone Dom./Home

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros les lots que j’ai désignés ci-dessous. (Les limites ne comprenant pas les 
frais légaux).

I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my 
behalf the following items within the limits indicated in euros. (These limits do not inclued buyer’s premium added taxes).

• Références bancaires (RIB) et carte d’identité obligatoires :
• Required bank references, account number and national ID card :

À renvoyer à / Please Mailto
CAZO OVV
12, rue Edmond Valentin - 75007 Paris 
Tél. : +33 (0)1 45 55 18 66  
Fax : +33 (0)1 45 55 18 79 
info@cazo.fr - www.cazo.fr 
o.v.v. agrément n°2010 - 735

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente. 
To allow time for processing absentee bids should be received at last 24 hours before the sale begins.

Date : 

Signature 
obligatoire :

Required 
Signature :

Lot N° DÉSIGNATION

LOT DESCRIPTION

LIMITE EN EUROS

TOP LIMIT OF BID 
IN EUROS
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CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE 
 
CAZO est une société de ventes aux enchères publiques régie par la loi du 10 juillet 2000. 
Conformément à la réglementation en vigueur la Société CAZO agit en tant que mandataire du 
vendeur. La vente est soumise aux conditions exprimées dans ce catalogue. 
Toutes les modifications concernant les lots seront mentionnées pendant l’exposition et la 
vente par des avis et portées au procès verbal de la vente.
Frais acheteurs 
En plus du prix d’adjudication («prix marteau»), l’acheteur devra acquitter des frais et taxes 
de : 

- �25% HT et jusqu’à 500 000 euros 
soit 30% TTC (pour les livres 26,75% TTC).

- 12% HT au delà de 500 000 euros
soit 14,4% TTC (pour les livres 12,84% TTC).

Les Lots mis en vente
Toutes les personnes souhaitant enchérir sur un lot figurant dans les ventes organisées par 
la Société CAZO sont vivement invitées à examiner les biens lors des expositions organisées 
avant les ventes. L’absence de mention d’état, de restauration ou d’un quelconque dommage 
au catalogue n’implique nullement que le lot soit en parfait état de conservation ou exempt 
de restaurations, usures, craquelures, rentoilage ou autre imperfection. Les biens sont 
vendus dans l’état où ils se trouvent au moment de la vente. Des rapports d’état pourront 
être communiqués à titre informatif et gracieux sur simple demande, par lettre, téléphone ou 
courrier électronique, par conséquent toute erreur dans la transmission de ces informations 
ne saurait être imputable à la Société CAZO et à ses employés; il en est de même pour les 
dimensions, le poids et les estimations donnés à titre indicatif, ainsi que pour la reproduction 
photographique d’un lot qui peut varier selon les technique d’impression. Aucune réclamation 
ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, l’exposition préalable ayant permis 
l’examen de l’objet.
Ordres d’achats/Enchères par téléphone
Tout enchérisseur qui souhaite participer à la vente doit impérativement se faire connaître 
avant la vente afin de procéder à l’enregistrement de toutes ses coordonnées personnelles 
et bancaires.
En cas d’impossibilité pour l’enchérisseur de se rendre personnellement en salle pour assister 
à la vente, il pourra faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone en retournant à la 
Société CAZO le formulaire prévu à cet effet en fin de catalogue, sur demande à la société ou 
sur le site www.cazo.fr. Ce document doit impérativement parvenir à la Société de vente CAZO, 
deux jours avant la vente, accompagné de références bancaires de l’enchérisseur souhaitant 
se manifester. L’enchérisseur ayant laissé un ordre d’achat le transformant en adjudicataire 
sera informé dans les plus bref délais par la société CAZO.
Les enchères par téléphone sont un service gracieux pour les clients et par conséquent la 
Société CAZO et ses employés ne pourront en aucun cas être tenus responsables pour une 
erreur de manipulation ou autre problème technique.
L’enchérisseur ne deviendra adjudicataire qu’à compter du moment où le commissaire-
priseur aura prononcé le mot «adjugé», ce qui entraînera la formation du contrat de vente 
entre le vendeur et le dernier enchérisseur désigné. Dès l’adjudication prononcée, les objets 
sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire. Les objets devront être assurés par 
l’acheteur. Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans 
les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur 
charge. Si deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, 
soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé 
du mot «adjugé», le dit objet sera immédiatement remis en vente au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public pourra enchérir à nouveau.
Concernant les ventes de bijoux, montres, maroquinerie, d’art russe, de mobilier et objets 
d’art
les pierres, perles et gemmes présentés dans ce catalogue peuvent avoir été améliorés selon 
certaines techniques d’embellissement reconnues généralement par le commerce des bijoux. 
Le fait qu’aucune remarque concernant un lot ne soit porté au catalogue n’implique nullement 
que ce lot soit sans défaut. La société CAZO ne garantit ni l’état de marche des montres qu’elle 
met en vente aux enchères ni la faisabilité d’une réparation par une maison horlogère. Pour 
certains lots de maroquinerie la société CAZO indique que leur exportation nécessite une 
demande de CITES à la charge de l’acquéreur mais que la société CAZO pourra organiser. 
Aucune vente ne sera annulée pour non connaissance de la législation en la matière. 
L’expression «...porte le poinçon...ou une estampille…» située après une époque ne garantit 
pas l’authenticité du poinçon ou de l’estampille.
Paiement
La vente s’effectue au comptant, Les enchères sont exprimées en euros L’adjudication 
constatée entraine automatiquement un transfert de propriété entre le vendeur et l’acheteur 
et le prix à payer sera le prix «au marteau» auquel s’ajouteront les frais de vente. L’acheteur 
devient adjudicataire en étant le plus offrant et le dernier enchérisseur à partir du moment où 
l’enchère est égale ou supérieure au prix de réserve. 
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. Si l’adjudicataire n’a pas fait 
connaître ses données personnelles avant la vente, il devra fournir ses coordonnées et ses 
références bancaires.
Le paiement pourra s’effectuer par :
- Espèces en euros jusqu’à 3 000 € pour un particulier au foyer fiscal français ou pour toute 
personne enchérissant dans le cadre de son activité professionnelle
- Espèces en euros jusqu’à 15 000 € pour tout particulier au foyer fiscal hors de France
- Virement
- Carte bancaire sauf American Express;
- Chèque avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité.
L’adjudicataire a l’obligation de payer comptant et de remettre ses nom et adresse.
En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être différée 
jusqu’à l’encaissement de celui-ci. Les acquéreurs ne pourront prendre livraison de leurs 
achats qu’après un règlement bancaire.
A défaut de paiement
Conformément aux dispositions de l’article L. 321-14 du Code de Commerce, à défaut de 
paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien sera remis 
en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant; si le vendeur 
ne formule pas sa demande dans un délai d’un mois à compter de l’adjudication, il donne à la 
Société CAZO tout mandat pour agir en son nom et pour son compte à l’effet, à notre choix, 
soit de poursuivre l’acheteur en annulation de la vente, soit de le poursuivre en exécution et 
paiement de la dite vente.
Retrait Des Achats
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues. 
En cas de paiement par chèque non certifié ou par virement, la délivrance des objets pourra 
être différée jusqu’à l’encaissement. 
Pour l’enlèvement des lots qui n’ont pas été retirés le jour de la vente, l’acquéreur devra entrer 
en contact avec la Société CAZO au 33 (0)1 45 55 18 66 afin de s’enquérir au préalable de la 
localisation des lots achetés. Après la vente, le transport des lots et son gardiennage seront 
effectués aux frais et sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Recours
Les présentes conditions de vente sont régies par le droit français. Toute contestation relative 
à leur existence, leur validité et leur exécution sera tranchée par les tribunaux compétents 
de Paris.

GENERAL TERMS AND CONFITIONS OF SALE
 
CAZO is a company of voluntary auction sales governed by the law of 10 July 2000. The 
Auction House CAZO acts as agent for the seller who contracts with the buyer. The auction 
sales organized by the Auction House CAZO hereby subject to the following conditions of 
sale which could be modified by salesroom notices or oral indications and will be recorded 
in the official sale record. 

Buyer’s premium
The purchase price will be the sum of the final bid plus a buyer’s premium of 25% until and 
including 500 000 €. (i.e., inclusive of VAT, 30% and 26.75% for books) of the final bid 
price. A buyer’s premium of 12% of the excess of the hammer price over 500 000 € (i.e., 
inclusive of VAT, 14.4% and 12.84% for books) 
Goods for sale 
Prospective buyers are invited to examine the goods that might be of interest to them during 
the exhibits which are organized by the Auction House CAZO before the auction. The absence 
of statements by relating to a restoration, or any damages does not imply that the item 
is in perfect state of preservation or free from restoration, wear, cracks, relining or other 
imperfection.
Condition reports may be requested from the Auction House by letter, telephone or electronic 
mail. They will be sent free of charge but are to be used for information only. The Auction 
House CAZO will not be responsible for any errors or omissions. The descriptions to be found 
in the catalogue are drawn up by the Auction House and where applicable by the expert who 
assists the former, subject to notices and corrections given when the lot is presented and 
included in the bill of sale. Sizes, weights and estimates are given for information purposes 
only. The colors of the works included in the catalogue may vary due to printing techniques. 
The goods are sold in the state they are found at the time of sale. 
As the prior exhibit has enabled prospective buyers to examine the object, no claim will be 
accepted once the hammer has gone down. 
Auction Sales 
The bidders are invited to make themselves known to the Auction House CAZO before the 
sale to ensure that their personal details are recorded. Bidders are generally present in the 
room. If it is impossible for the bidder to be present at the auction room he could place an 
absentee bid in writing or bid by telephone, or may use the form, intended for this purpose, 
to be found at the end of the sale catalogue or on the website www.cazo.fr. The form should 
be sent to the Auction House CAZO together with a bank identification slip [RIB in France] or 
bank details at least two days before the sale. The absentee bid purchaser will be informed as 
soon as possible after the sale.
Telephone bids and absentee bids organized by the Auction House CAZO are free of charge. 
In all cases, the Auction House CAZO cannot be held responsible for a problem with the 
telephone link along with an error or omission in the execution of the absentee bids received. 
The bidder becomes purchaser when the auctioneer has pronounced the word «adjugé», and 
at this time the property of the item is transferred from the seller to the buyer, the auction sale 
is concluded and the items will be placed under the purchaser’s full responsibility. The lot 
must be insured by the buyer immediately after the purchase who has to organize its transport 
as soon as possible because storage and transport will be on his charge. If there is a double 
bid confirmed as such by the auctioneer, the lot will be put up for sale again and any or all 
persons present will have the right to take part in the second sale by auction.
For Jewels, watches and leather craft auctions
Stones, pearls and gemstones presented in this catalog can have been improved according 
to certain techniques of embellishment recognized generally by the business(trade) of jewels. 
The fact that default has not noticed for one lot in the catalog won’t involve CAZO company. 
The CAZO company does not guarantee neither the working order of the watches that it 
puts on sale by auction nor the feasibility of a repair by a watch-making house. For certain 
lots of leather store the CAZO company indicates that their export need a request of CITIES 
(according to the appendix to IIB of the Washington Convention, chargeable to the buyer but 
that the CAZO company can organize. No auction sale will be cancelled for not knowledge 
of the legislation on the subject. The sentence «... porte le poinçon...» after a date means 
stamps are not guarantee
Payment
Sales are to be paid for in cash and in euro. 
Payment must be paid immediately after the sale. In the event that the successful bidder has 
not given their personal information before the sale, they will be required to provide proof of 
identity and bank details. 

The successful bidder may pay using one of the following methods :
- Cash within the limits of the legislation in force. 
- Bank transfers 
- Check with the presentation of identity papers being compulsory. 
- Bank card except American Express.

Purchase will only be released when payment is received on our account in cleared funds

Failure To Pay 
According to the article L.321-14 of commercial code about the event of failure to pay the 
hammer price and fees, formal notice will be sent to the purchaser by registered letter with 
acknowledgement of receipt and if it is unsuccessful, the item could be put in sale again 
(called «Folle Enchère» in French) in a new auction on seller’s request, but if he doesn’t asked 
it in a month following the sale, the auction house could act for the seller in order to cancel 
the sale or to sue the purchaser and to enforce him to pay. 
Collection Of Purchases 
The lot will be delivered to the buyer only after the entire payment of the price, costs and taxes. 
ln the event of payment with a non-certified check or by bank transfer, delivery of the articles 
may be differed until receipt of the amounts owed. 
With regard to the collection of lots which have not been taken on the date of sale, you are 
advised to contact the Auction House CAZO on 33(0)1 45 5518 66. 
Governing Law And Jurisdiction 
These conditions of sale are governed by French low. Any or all dispute relating to the 
wording, validity and performance will be settled by the court or competent jurisdiction in 
Paris. 

Hammer prices can be found on the website www.cazo.fr or upon request at the following 
telephone number 33 (0)1 45 55 18 66
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